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Szenátusi nyilatkozat 

A 2026. április 12-i választással egyértelmű és megkérdőjelezhetetlen felhatalmazás született a 
tudományos szabadság és a felsőoktatási autonómia maradéktalan helyreállítására, valamint a 
szférának az Európai Kutatási és Felsőoktatási Térségbe való visszatérésére. Ennek feltétele, hogy az 
egyetemek alapítványi rendszerét (KEKVA) a mai formában meg kell szüntetnünk vagy alapjaiban át 
kell alakítanunk: a közvetlen politikai kontrollt fel kell váltania a szakmai függetlenségnek és az 
akadémiai önrendelkezésnek. 

A MOME Szenátusa ezúton kinyilvánítja, hogy élni kíván a változás lehetőségével, ezért a 
továbbiakban autonómiájának újraépítésén fog dolgozni. 

Ennek első lépéseként tudomásul veszi a MOME fenntartó alapítvány kuratóriumának lemondását 
és ennek megfelelően immár olyan ügyvivői testületnek tekinti, amely önállóan nem hozhat az 
Egyetem működésének biztosításán túlmutató döntéseket, és nem vállalhat az Egyetem vezetőinek 
és Szenátusának beleegyezése nélkül jövőbeli kötelezettségeket az Egyetem nevében, az Egyetem 
terhére. 

Második lépésben felszólítja a Kuratóriumot a teljes, átfogó és transzparens elszámolásra, amely a 
pénzügyi források felhasználásától a kuratóriumi ülések jegyzőkönyveinek, határozatainak teljes 
nyilvánosságán keresztül az egyetem működését befolyásoló döntések (különös tekintettel a 
szenátus döntéseivel szembemenő határozatokra) teljeskörű indoklásáig terjed. 

Harmadik lépésként kezdeményezzük egy, az összes hazai egyetem részvételével zajló felsőoktatási 
fórum létrehozását, ahol az egyetemi polgárok közösen, egymásra tekintettel dolgoznak ki javaslatot 
a következő időszakot meghatározni képes felsőoktatási struktúrára és a finanszírozási rendszerre. 
Olyan keretekre van szükségünk, amelyek biztosítják a megközelítések és habitusok sokféleségét és 
a területi diverzitást; egymás kiszorítása helyett az együttműködést ösztönzik, lehetőséget 
teremtenek minél több szellemi műhely kibontakozására, és minden egyetemre nézve méltányos és 
tisztességes működési és finanszírozási körülményeket hoznak létre. 

Legyen a MOME az otthona az egyetemi autonómia megújulásának! 

Budapest, 2026. május 22. 
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